曹县楼庄镇开创基层治理新局面

本报讯 (通讯员 王修学 记者 臧宾)曹 县楼庄镇地处鲁豫两省交界处,近年来,该 镇在基层社会治理方面,坚持党建引领、关 口前移、源头预防,坚持自治、法治、德治相结 合,为民服务用心用情,不断丰富和拓展"枫 桥经验"新时代新内涵,实现"小事不出村、大 事不出镇、矛盾不上交"。

联治联防,变群众"上访"为干部"下 访"。积极推动基层党建与基层治理工作有 机衔接、深度融合,打造以镇村干部、综治网 格员、"四老人员"为主体的社会治理四级包

县立医院神经内科

加入国家重点专科联盟

医院共同组建的"国家临床重点专科山

东大学第二医院神经内科专科联盟"授

牌、签约仪式在济南举行,曹县县立医院 神经内科专科联盟正式成立,标志着县

立医院神经内科成功加入国家临床重点

专科山东大学第二医院神经内科专科联

第二医院神经内科将开展专科共建、业务

指导和技术交流等多种形式的合作,推动

学科及亚专科共同发展。专科联盟医院

之间通过坐诊、义诊、查房、观摩和建立临

床会诊中心等形式,积极推广卫生适宜技 术,做好协调和指导。定期举办联盟学术 会议、远程教学、巡回讲座、手术演示等活 动,分享专科最新诊疗技术进展及诊疗规

成立神经内科专科联盟后,山东大学

本报讯(通讯员 李云)日前,由山东 大学第二医院神经内科牵头,全省74家

保网络,一日一走访、一周一排查,助力矛盾 纠纷排查化解。同时积极发挥村规民约的 自律规范作用,通过村民议事会、网格员联 户长会议等村民自治方式方法,吸引退休党 政老干部、党员代表、年轻知识分子等社会 力量参与到矛盾纠纷调处工作中来,将群众 大小事解决在基层,让党组织服务管理触角 延伸到社会治理末梢。

集思广益,实现矛盾纠纷一站式调处 化解。围绕"党委领导、政府负责、群团助 推、社会协同、群众参与"的社会治理路径,

建立一站式矛盾纠纷多元化解中心综合服 务大厅。通过纵向推进综治中心、信访接 待中心、公共法律服务中心深度融合,横向 整合信访、司法、公安、民政、人社等力量, 畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益 保障通道,前置防线、前瞻治理、前端控制、 前期处置,努力将群众的矛盾纷争解决在 萌芽状态。绘制"一站式矛盾纠纷调解化 处流程图",对线下排查、线上接访的矛盾 纠纷动态,根据群众诉求类别分类受理、联

德法兼行,营造百姓和顺、乡村和美、社 会和谐的治理新景象。充分利用全镇21个 村新时代文明实践广场、法治广场的宣传阵 地作用,强化普法宣传,深化群众法治信仰 和法治思维,引导群众办事依法、遇事找法、 解决问题用法、化解矛盾靠法。充分发挥传 统道德文化的教化作用,坚持以文化人、以 理养德,深入开展各类传统文娱、道德模范 评选等活动,以和谐"乡风"、文明"家风"涵养 社会风气,把文化魅力变成基层治理的精神



日前,曹县司法局 "'双报到'双服务,民法 识,为群众日常生活中 群众咨询20余人次。 通讯员 王原豪

王西君 摄

联众医药连锁90店真诚服务群众受称赞

本报讯 (通讯员 陈阳)5月29日下午, 细雨连绵,一位行动不便的老人推着轮椅车 来到联众医药连锁90店,刚到店门口,营业 员就赶忙出门搀扶老人进店。

老人名叫陈廷起,今年84岁,身患帕金森 等多种疾病,行走不便,经常吃药,成为联众 医药连锁90店的常客。当日,老人感觉头有 点晕,就冒着细雨来到药店测量血压。两位 店员先让老人坐下来歇一会儿,然后给老人 测量血压。

免费给顾客测血糖、量血压是联众医药 连锁90店常规服务项目。去年冬天,一位70 多岁的老人来店里测量血压,血压显示160/ 100,刚测完血压,她头冒虚汗、呼吸困难。 店员胡志凤知道她患有心脏病,立即给她口 服速效救心丸,然后拨打120呼救,等120救 护人员赶到后,又给老人服用阿司匹林、玻 璃维等心脏病用药,老人很快恢复正常。事 后,老人激动地说:"闺女,要不是你们救我, 众!"中药师、店长冯迎娣说。 我这条老命就没了,我啥时候都忘不了你

"联众医药连锁第90店成立于2019年7 月,建店3年来,我们坚持早开门晚关门,坚 持生命至上、健康第一的宗旨,每天接待一 二百名顾客,做到百问不烦、百拿不厌。我 们还对附近独居老人登记造册,互留电话, 只要老人打一个电话,店员就上门送药。我 们坚持用微笑感动客户,用真诚服务周边群

党建引领 电商发展"出圈"又"出彩"

本报讯 (通讯员 仲肖肖 记者 臧 宾)2022年,曹县荣获"全国农产品数 字化百强县"荣誉称号,"曹县电商产 业集群"入选全省30家特色产业集 群名单,"淘宝镇"达到21个、"淘宝 村"达到176个,其中淘宝镇数量位 居国内县域第一。曹县电商产业的 优异成绩,离不开党的建设、政策扶

在电商产业发展过程中,曹县电 商服务中心坚持党建赋能,着眼于不 断增强党在新兴领域和新就业群体中 的影响力号召力,积极探索直播电商 行业党建工作新路径新模式,把党的 组织和工作嵌入到经济社会发展最活 跃的经络上。截至目前,曹县电商企 业发展到5800余家、网店7.1万余个, 真正实现了电商发展"出圈"又"出

新就业群体流动性强,其中有不 少流动党员、"口袋党员"。为了解决 "吸引过来、组织起来、稳固下来"的难 题,曹县在符合组建党组织条件的电 商企业、行业组织中组建电商党委、支 部,暂未符合组建条件的则选派党建 工作指导员,筑牢基层堡垒,促进新兴 行业规范化发展。

为了让党建与电商相互促进、相 互发展,曹县推行主管部门抓"组 建"、党建工作指导员队伍抓"帮建"、 县乡联动抓"共建",做到"电商行业 发展到哪里,哪里就有党的组织",让 党旗高高飘扬在电商行业。制定出 台《关于党建引领电商产业发展的实 施意见》,先后成立直播电商行业党 委、快递行业党委,已挂牌"党员示范 网店"2240家,为曹县电商产业高质 量发展提供组织支撑。

磐石街道:打好"主动仗" 人居环境再提升

步做好农村人居环境整治工作,推进 美丽乡村建设,曹县磐石街道坚持问 题导向,瞄准"看不见的地方"打好环 境整治"主动战",推动人居环境整治

建立三级管理机制,落实一个 "责"字。成立由党工委书记任组长 的农村人居环境综合整治工作专 班,建立健全街道一村一组三级管 理机制,制定任务清单,严格落实考

本报讯(通讯员李焕成)为进一 核制度,确保工作有部署有落实有

严格自查促整改,突出一个"治" 字。工作专班坚持问题导向,以查找 问题、整改提升为出发点,全面排查 主次干道沿线、村庄周边、村内巷道、 房前屋后等重点区域的重点问题,限 期整改。截至目前,磐石街道开展了 两轮大型观摩评比活动,6轮暗访摸 排,共交办整改问题1000余件,整改 完成率100%。

泥塑研学走进迎宾路小学

本报讯(通讯员潘鲁建 王晓 新)5月29日下午,由曹县文联、曹县 文化和旅游局组织的"山东手造 非遗 传承"——曹县泥塑研学活动在迎宾 路小学举行。 此次研学活动邀请到 曹县非遗泥塑传承人、民间艺术家贾

忠仓先生,贾老师在课堂上为孩子们 讲述了曹县泥塑的制作方法,并手把 手教给孩子们捏制泥人,激发了学生 们学习制作泥人的兴趣,也培养锻炼 了孩子们从小热爱民间艺术,自己动 手进行艺术创作的能力。



脈

幼

院

疫

苗

种

诊

如今,"吸猫撸狗"成为市民生活中的乐 趣,聪明可爱的"毛孩子"通常能吸引很多大人 和孩子的围观,甚至有人还要"啃"一口。但它 们一激动就容易误伤人,不小心被咬伤、抓伤 会不会得狂犬病?没有流血需不需要打针? 面对致死率接近100%的狂犬病,相信很多人 心里还是没谱。为帮助市民全面了解"狂犬 病",记者专门采访了市妇幼保健院成人疫苗 接种门诊主管护师刘静。

记者:什么是狂犬病?

刘静:狂犬病(古时称恐水症)是一种由狂 犬病病毒引起的传染病。狂犬病病毒具有高 度嗜神经性,在被咬伤的肌肉组织中复制,然 后通过运动神经末梢入侵外在神经系统,并沿 神经轴突向中枢神经系统移行,在背根神经节 大量繁殖,然后侵入脊髓和整个中枢神经系 统。在中枢神经系统增殖,引起严重的进行性 脑脊髓炎,病毒继续向周围神经扩散,排到唾 液中,最终往往因呼吸、循环等功能衰竭死 亡。总之,一旦发病几乎100%死亡。

记者:哪些动物携带狂犬病病毒?

刘静:犬是我国狂犬病的主要传染源,占 95%以上,其次是猫、食肉哺乳动物(狐狸、狼 等)、蝙蝠,也可以传播狂犬病。牛、羊、马、猪等 家畜,兔、鼠等啮齿动物咬伤风险低,禽类、鱼 类、昆虫、蜥蜴、龟、蛇等动物一般不感染和传播

记者:狂犬病毒通过什么途径传播?

刘静:咬伤、抓伤是狂犬病毒最常见的传 播途径,要注意发病的动物舔舐口腔、会阴、肛 门等黏膜或者未愈合的伤口,都可传播病毒。 需要特别注意的是被狗抓伤后,不管是否出 血,只要是皮肤破损了,就有被传染狂犬病毒 的风险,就需要做好预防。预防最重要的就是 在伤后及时接种狂犬疫苗,还要根据伤口情况 及动物免疫接种情况,由医师判定是否需要接 种狂犬免疫球蛋白。狂犬病可防不可治,但暴 露后若做好预防措施,可以大大降低发病风

记者:什么时间接种狂犬病疫苗效果最

刘静:凡是被狗、猫等动物咬、抓伤或舔舐 不完全皮肤或黏膜后,都应24小时内尽早全程 规范接种狂犬疫苗。

记者:接种疫苗后再被咬伤怎么办?

刘静:6个月内不需要加强;一年以内第0 天和第3天各接种1剂疫苗;3年以内第0、3、7天各接种1剂疫苗;3年以上全程接 种。当疫苗接种期间再次暴露,只需要冲洗伤口,仍按原接种程序接种,不需要加大

据悉,市妇幼保健院成人预防接种门诊提供狂犬病疫苗、狂犬免疫球蛋白、破伤 风免疫球蛋白、宫颈癌疫苗、成人乙肝疫苗、戊肝疫苗、肺炎疫苗、流感疫苗等二类疫 苗接种、健康评估服务。有需要的市民可拨打电话0530-5538185咨询。

妇幼保健之窗

市疾控中心专家提醒-

远离烟草,让无烟为成长护航

"无烟为成长护航"。

据介绍,目前全世界吸烟总人数超过 10亿,约占世界人口的五分之一。我国是 世界上最大的烟草生产和消费国,吸烟人 数达3.2亿人,占世界吸烟者的三分之一, 同时有7.4亿被动吸烟人群,我国每年约 有100万人死于吸烟引起的疾病,居世界 第一,肺癌死亡率增长为世界第一,且以 每年4.5%的速度上升。烟草危害是世界 最严重的公共卫生问题之一。

据了解,当吸烟者狠狠地吸上一口 时,烟雾通过气管吸入肺部,黑色的带有 致癌化学成分的粘状焦油便附着在整个 支气管系统的黏膜上,这些化学成分和有 毒烟雾会刺激并损害阻拦气管中异物的 纤毛,经过多年烟雾的侵蚀,纤毛会遭到

日前,记者从市疾控中心获悉,5月31 质的侵蚀,气管里的细胞会慢慢变得不规 了晚期,癌细胞会脱离肺部癌块,并通过 淋巴系统转移到其他的器官。

吸烟和二手烟严重危害人类健康。调 查资料显示,我国中学生初次吸烟的年龄是 10.7岁,比二十世纪六七十年代的调查结果 早2.3岁。开始吸烟的年龄越早,癌症发生 率与死亡率越高。烟草烟雾中含有5000多 种化学物质,包括甲烷、甲苯、丙烷、氯胺等 有毒有害物质和砷、铅、镉等重金属物质,这 些有毒有害物质在人体内长期积累,可引发 肺癌、脑卒中、心肌梗塞、动脉硬化等。香烟 中的尼古丁能够刺激中枢神经系统产生多 巴胺,然而尼古丁却是一种神经毒素和剧毒 物质,对于一个成年人来说,尼古丁的致死 量仅为40至60毫克。此外,烟草中释放的 一氧化碳与血红蛋白结合,会降低血液输氧 破坏。由于连续不断地受到化学致癌物 能力,对于胎儿的影响尤其大。

烟、香烟燃烧形成的侧流烟以及周围空气 最易暴露在三手烟的危害中。 这三者共同形成的毒性更大的气体。与 主流烟相比,未充分燃烧的侧流烟危害更 严重,例如高15倍的甲醛、高三倍的苯乙 烯,侧流烟颗粒比主流烟颗粒小,能够更 深地进入肺部及血液,对人体的危害更严 重。儿童暴露于二手烟会导致呼吸道感 染、支气管哮喘、肺功能下降等疾病,还会 损害儿童大脑健康。同时,"三手烟"是在 衣服、墙壁、地毯、家具甚至头发和皮肤等

相较于一手烟而言,二手烟的危害其 表面的烟草残留,很难清除和清洁,特别 日是"世界无烟日",今年的宣传主题为 则,结成团块,几年后可能会形成肿瘤,到 实更大。二手烟是由吸烟者呼出的主流 是婴幼儿接触和舔到受污染的物体表面,

香烟中的尼古丁是导致人体对烟草 依赖的罪魁祸首。研究显示,烟草的成 瘾性仅次于海洛因和可卡因。成年人要 以身作则不要吸烟,为儿童营造良好的 成长环境;青少年要拒吸第一支烟,对吸 烟者说不! 为了自身和家人的健康,请 立即戒烟,共同为创造一个无烟环境而

记者 马琳

市疾病预防控制中心 传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

单县中心医院:

践行"双报到" 开展志愿者服务活动

前,单县中心医院外科党支部为进一步落实院 党委"双报到"活动要求、深化"双报到"工作,增 强党员责任意识、服务意识,认真组织党员志愿 者走进医院东家属院社区,进行"急救知识宣讲 暨应急救护技能培训"志愿服务活动。

活动现场,首先由单县中心医院急诊科 王美玉、刘丽等组成的急诊救护团队,结合日 常生活中可能发生的急救场景,为大家讲解异 物卡喉时的"海姆立克急救法"、遇到突发心脏 骤停事件时的"单人(双人)心肺复苏术"。虽 然天气异常炎热,地表温度高得烫手,但急诊 科的救护团队仍不惧高温,利用模拟人现场示 范讲解急救知识。该社区中老年人居多,生活 中照看幼童、老人过程中极易遇到突发情况, 外科党支部志愿者的急救知识刚好解决了群 众的日常困惑,增强了突发情况的应对能力。 社区群众热情高涨,纷纷在志愿者的指导下现

本报讯(通讯员 刘亚鲁 记者 王富刚)日 场演示,亲自操作,熟练掌握了动作技巧和要

普外科、骨外科、眼科、心胸外科等党员志 愿者发挥自身优势,根据群众的服务需求,为 社区居民免费提供测量血压、血糖等服务,并 对一些常见病、多发病进行答疑解惑、诊治。 党员志愿者们通过保健知识讲解、向社区居民 免费发放宣传手册和宣传彩页等形式,提供健 康知识普及、宣传、咨询等服务。前来咨询问 题的社区居民纷纷表示,党员"双报到"活动既 让他们享受到了志愿服务的便利,又提高了群 众的健康保健意识,真正把健康送到了大家身

此次活动充分发挥了单县中心医院在职 党员在社区服务中的先锋模范作用,增强了党 员服务基层群众的意识,加强了医院党组织与 社区党组织的沟通联系,同时也提高了社区居 民的健康意识,受到了社区居民的欢迎。

看病不用到处跑 北京专家在鄄城

鄄城县人民医院与北京名院名医专家团签约

人民医院与北京名院名医专家团合作 的医术和良好的工作作风,促进各专业 启动仪式举行。仪式上,鄄城县卫健局 各学科的规范发展和快速成长,加快科 党组书记、局长温凤涛与北京名院名医 专家团总经理李瞳为"北京名院名医专 家团定点诊疗医院"揭牌。签约仪式结 束后,首批来自首都各大医院的4位专 家教授在鄄城县人民医院开始为期一 天的门诊、查房等工作。

各自的医院、各自的专业和领域,都具 有宝贵的诊疗经验和高超的专业技 能。他们将定期在鄄城县人民医院为 当地百姓提供精湛的医疗技术服务, 专家的就医成本,让他们享受更价廉、 为百姓解除疾病的困扰,让他们在家 便捷、优质的诊疗服务。与此同时,双 门口就能解决看知名专家难、看知名

专家贵的难题。 鄄城县人民医院将以此为契机,认 广大人民群众健康带来更强福音。

本报讯(记者王燕)日前,鄄城县 真学习专家们先进的管理经验及精湛 技兴院、人才兴院步伐,为全县人民的 健康作出更大的贡献。同时,医院也会 竭尽全力做好专家服务工作和患者的 前期预约工作,让患者最大程度受惠、 让各位专家宾至如归。

据了解,今后,每周六为北京专家 北京名院名医专家团的专家,在 坐诊日,将会有北京各大知名医院的专 家定期在鄄城县人民医院为鄄城百姓 提供精湛的医疗技术服务,为鄄城百姓 解除疾病的困扰,从而降低百姓看北京 方的合作也将进一步加快医院的学科 建设,提升综合诊疗服务水平,从而为